

多方协同 完善生态 强化保障

上饶“三箭齐发”持续做大数字文化产业

本报上饶讯(全媒体记者余燕 通讯员查盈玲)2月26日,记者走进位于上饶高铁经济试验区的江西傲星科技有限公司,相关工作人员正忙着“接单”。自2020年落户上饶以来,这家数字营销公司已与引擎、腾讯和快手等头部企业建立了深度合作关系。

元,位列全省第二;增长14.1%,增幅位列全省第一。其中,以数字文化产业为代表的新业态营收达315.2亿元,占全市总量67.5%,增长29%。

多方发力、协同发展,建好政策链、人才链和产业链。上饶先后出台《关于推进上饶市数字文化产业高质量发展的实施意见》等政策性文件,从资金、人才和要素等方面,全方位支持数字文化产业发展。

点招商、专业招商和全产业链招商,成功引进了百度、阿里和网易等企业落户。

集聚共生、放大效应,不断完善产业生态体系。该市积极发挥上饶高铁经济试验区文娱创新中心这个省级文化产业园区的平台作用,规划建设占地1000亩的数字文化产业园区,目前已建成文娱创新中心、游戏产业双创中心、元宇宙创新产业园等一批平台型项目。

发展动能。

优化服务、强化保障,让数字文化企业安心发展。上饶持续深化“放管服”改革,设立以“互联网+政务服务”为特色的数字经济服务大厅,完善落实全程代办、绿色通道等服务机制。

「狮舞操」进校园

2月25日,金溪县锦绣中学学生在操场上练习“狮舞操”。近年来,当地非遗传承人将“金溪手摇狮”简化改编成“狮舞操”,并在全县各中小学校推广练习。



特约通讯员 邓兴东摄

打通“断头路” 化解停车难 建“口袋公园”

分宜听民声办实事增添城市温度

本报分宜讯(全媒体记者胡光华)“以前到这里吃特色炒粉,总愁小车没地方停。现在建起了停车场,规划车位近百个,可以安安心心嗦一碗粉了,舒坦!”说起身边的新变化,分宜县城居民黄先生竖起大拇指。

生活更温暖。去年,分宜县大力推进城区“断头路”建设,将打通9条“断头路”列入年度重点项目,加快主城区道路融合衔接。

城区停车难是老百姓反映强烈的老大难问题。分宜县广泛听取民声,将停车难作为民生突出问题纳入专项整治,精心谋划、科学规划、多措并举。

机的诉求还分区建设了货运车辆专用停车场。目前,该县县城已新建公共停车场25个,新增机动车位2500多个、非机动车位3794个。

群众生活水平提高了,对身边生活环境要求也更高了。针对市民反映小区闲置地块多、居民生活娱乐设施少等问题,分宜县着力规划建设休闲场所,健全配备适老设施,利用城市闲置零星地块打造了多个“口袋公园”。

匠心打造品质工程 中建五局奋力投身产业升级热潮

开年“拉满弓”,起步铆足劲,2024年伊始,中建五局江西区域承建的多项工程迎来重要节点,于都胜利大桥正式合龙、安义龙津历史文化街区盛大开街、南昌市洪都中学新校区首栋封顶……

势,集合系统内6大专业,投资、建设、运营“天下家居第一镇”——南康家居小镇项目,匠心打造中国家居博览会永久主会场,斩获建筑业最高质量奖项鲁班奖。

特色产业发展。井冈山航电枢纽工程是一座以航运为主、兼顾发电等综合利用的航电枢纽工程,被誉为赣江上的“小三峡”。

筑行业新标杆。

党旗插在工地上,支部建在项目上。中建五局高度重视基层党组织建设,实现了在施项目党支部全覆盖。积极开展党员带群众系列活动,南昌华侨城五期酒店、住宅项目团队攻坚克难,提前半年达到交付条件,助力楼盘45天售罄,连续4个季度获评华侨城中部集团第三方考评第一。

投资牵引 发挥全产业链优势

赣江奔腾,波涌潮起。由中建五局投资建设运营的中建广场矗立在赣江新区儒乐湖新城,作为中建集团在江西区域的总部大楼,儒乐湖新城首座超高层建筑即将投入使用。

中建五局围绕城市发展所需,涵盖公共建筑、市政基础设施、保障房等各领域,近五年来,在赣投资合同额累计近180亿元。

敢为人先 匠心打造品质工程

近年来,中建五局投身江西产业升级热潮,承接了南昌深国际·智慧供应链产业园、赣州格力电器厂房、九江综保区厂房、景德镇先进陶瓷厂房等项目20余个,服务陶瓷、锂电、医疗、物流、电子等地方

品质保障,价值创造。中建五局坚持央企标准,优质履约临港物流园——九江红光物流园项目、赣南在建高楼——招商局中心项目等标杆工程,获评鲁班奖、国家优质工程奖、全国优秀焊接工程、杜鹃花奖等各类奖项,多次获评江西省优秀企业、建筑业先进企业等,持续打造江西建

农行做好普惠金融大文章系列之一

近年来,农行江西省分行深耕普惠金融,围绕产业、创新、人才、政策、资金“五链”融合要求,推动普惠金融扩面提质上量。截至2023年末,该行普惠贷款余额突破766亿元,较上年末净增197亿元。

增信产品“银担数智贷”,成功与省赣财数字融资担保公司签订合作协议等,进一步丰富融资产品和金融服务。

为服务好实体经济、支持小微企业发展,农行江西省分行大力发展供应链融资业务,依托核心企业或链主企业信用,整合物流、信息流和资金流,运用种类齐全、功能强大的“链捷贷”体系产品,为链上中小微企业提供批量融资服务,将应收账款等债权通过拆分、转让、融资盘活,有效解决了小微企业缺担保、缺信用的难题。

“五链”融合 普惠金融添动能

供应链融资可通过批量化、线上服务,快速满足链条上下游中小微企业融资需求,降低融资成本。

据了解,农行江西省分行仍将供应链融资作为服务中小微企业的主要工具,扎实落实“一链一策一批”中小微企业融资促进行动工作要求,围绕江西省制造业重点产业链现代化建设“1269”行动计划,聚焦有色金属、装备制造、纺织服装、商贸物流等15条重点产业链,依托优质第三方平台或自建平台,配套相应的供应链融资产品,倾力支持电子信息、医药、新能源、新材料等产业做大做强。(钟昀 汤文平)

破除「四唯」倾向 突出医德首要条件 创新评价机制 我省卫生专业技术人员职称制度有变化

第四轮“江西卫惠保”参保启动

本报讯(全媒体记者倪可心)2月27日,第四轮“江西卫惠保”参保启动。在保持低门槛、低保费准入的同时,“江西卫惠保”对报销比例进行了升级,连续两年和连续三年参保且无赔款记录的参保对象,2024年度保单报销比例将分别增加5%和10%。

“江西卫惠保”是由省计生协指导,推动商业保险机构研发的普惠型补充医疗保险,全省基本医疗保险参保人和新市民均可投保,保费每人每年120元。运行情况显示,“江西卫惠保”对于减轻群众医疗费用负担等具有积极意义:自2021年6月1日生效以来,共有144.9万人次参保,2万人次获得赔付,报销金额2.15亿元,赔付率达123%。

学雷锋文艺志愿服务先进获表彰

本报讯(全媒体记者黄锦军)2月26日,记者从省文联获悉:近年来,结合元旦、春节等假期和中国文艺志愿者服务日、国际志愿者日等活动日,我省文艺志愿者定期赴全省各地的企业、社区、乡村等地开展慰问演出、文艺讲座等文艺志愿服务,涌现出一大批先进典型。

据了解,九江市文艺志愿者协会等5个单位被评为最美文艺志愿服务组织,南昌市文联千名文艺家走进新时代文明实践中心活动等10个项目获评最美文艺志愿服务项目,九江市浔阳区金鸡坡街道大塘村等5个社区(村)获评最美文艺志愿服务社区(村)。

宜黄持之以恒纠“四风”

“3起典型案例都是顶风违反中央八项规定精神,不收敛不收手的典型,全县党员干部务必深刻汲取教训,自觉做到心存敬畏、夕惕若厉……”春节前夕,宜黄县纪委监委向全县各单位下发《关于3起违反中央八项规定精神典型案例问题的通报》,持续释放出全面从严、一严到底的强烈信号。

宜黄县纪委监委从严从实加强党员干部教育管理监督,坚持警示在前,以案为鉴、以案明纪、以案促改,用身边事教育身边人,尤其是加强日常教育和反面典型警示,引导党员干部自觉抵制“四风”行为。

“节点就是干部作风的考点,‘四风’问题具有顽固性、反复性,越是临近节点,越要从严监督。”该县纪委监委相关负责人表示,将继续做足节前功课,做细节中专项监督,做实节后日常监督。(黄佳欣)

精准监督筑牢安全防线

“厂里职工有没有参加岗前安全生产培训?重要节假日有没有派人24小时值班巡逻?”日前,吉安市青原区纪委监委在安全生产责任落实情况专项监督检查中,对某企业进行监督提醒。

今年1月以来,青原区建立“纪检监察+职能部门”联合督查模式,筑牢安全生产防线。整合纪检监察与职能部门专业力量,分为6个监督检查组,通过查阅资料、现场检查等方式,对教培养老、餐饮酒店、体育健身、工程项目、“九小”场所等重点领域进行监督检查,共检查点位36处,发现、推动整改问题隐患178处。

同时,青原区加大警示教育力度,协同区应急管理局,组织区安委会成员单位及重点领域、重点行业相关人员参加警示教育,通过观看警示教育片、通报安全生产领域违纪违法案例等形式,开展纪律教育,绷紧干部安全生产思想防线。用好谈心谈话制度,由对口派驻纪检监察组组长定期对安全生产责任部门“关键少数”和重点岗位人员开展“一对一”谈话提醒,督促落实安全生产主体责任,推动问题抓早抓小、防微杜渐。目前,该区已开展谈心谈话37人次。(肖琼兰 谢志伟)